

СЛАВЯНКА

№ 8 (89) 1 МАРТА 1996 г.

С Е Г О Д Н Я

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

В Законодательном собрании СПб

РАССМОТРЕЛИ 311 ПОПРАВОК!

В повестке дня работы ЗС СПб 21 февраля стояли важнейшие для города законопроекты, должные определить систему управления Петербургом на 1996 и последующие годы: "О системе органов государственной власти СПб", "О референдуме СПб", "О выборах мэра СПб" и ряд других.

Принят в целом закон СПб "О референдуме СПб", в котором реализовано одно из прав граждан, гарантированных Конституцией, на свободное волеизъявление своего мнения по важнейшим для города вопросам. В Законе оговорены вопросы, которые могут и, наоборот, не могут выноситься на референдум. Инициатива проведения референдума принадлежит не менее чем 150 тысячам граждан СПб; не менее чем одной трети депутатов ЗС СПб и мэру СПб.

Закончено рассмотрение поправок к Закону "О системе органов государственной власти СПб". Из 205 поправок большинство было либо отвергнуто Собранием, либо снято авторами. Получила одобрение поправка именованию главы исполнительной власти СПб губернатором. Оставлена численность депутатского корпуса ЗС СПб – 50 человек.

Было принято в целом Постановление "О сохранении районного радиовещания", проект которого был разработан после многочисленных обращений к депутатам ЗС СПб со стороны редакции районного вещания, глав районных администраций и граждан.

Законодательное Собрание решило обратиться к ГТРК "Петербург – 5 канал" с предложением о принятии необходи-

мых мер для сохранения районного радиовещания. Предлагается найти приемлемую форму для решения вопроса о существовании районных редакций.

Председатель Координационной группы ЗС СПб по бюджету и финансам И.Артемов информировал Собрание о проекте бюджета города на 1996 год. Сегодня, 21 февраля, мэрия внесла скорректированный проект, к которому приложены сметы внебюджетных фондов, адресная программа капитального строительства и бюджеты районов города. И.Артемов предложил постоянным комиссиям ЗС в двухнедельный срок подготовить свои предложения по работе над бюджетом.

На этом заседании депутаты начали рассматривать поправки к проекту Закона СПб "О выборах мэра Санкт-Петербурга".

Приняты депутатские запросы к мэру СПб: о судьбе программы социальной помощи лицам бож и освобожденным из мест лишения свободы; о срыве планового лечения больных гемодиализом; в связи с "долгостроем" рынка на углу ул.С.Корзуна и пр.Ветеранов; о невыполнении Кировской администрацией работ по подключению домов по ул.Лени Голикова к сети кабельного телевидения; о переименовании пл.Пролетарской Диктатуры в пл. им. Акад.Сахарова.

На заседании Законодательного Собрания Санкт-Петербурга 22 февраля депутаты закончили рассмотрение поправок к проекту Закона "О выборах



мэра Санкт-Петербурга". Были приняты поправки, аналогичные внесенным в законопроект "О системе органов государственной власти СПб", согласно которым глава исполнительной власти города именуется губернатором, при этом пост вице-мэра не вводится. Согласно новому тексту проекта, мэром СПб может быть избран гражданин Российской Федерации, которому на день голосования исполнилось 27 лет, проживающий на территории СПб в течение одного года, предшествующего дню выборов. Глава исполнительной власти избирается на четыре года.

Выборы проводятся в два тура, причем не допускаются пожертвования в избирательные фонды со стороны иностранных государств, организаций и граждан; российских юридических лиц с иностранным участием, если доля иностранного капитала превышает 30%; международных организаций; государственных организаций и учреждений; органов местного самоуправления и религиозных объединений. В общей сложности за два дня было рассмотрено 311 поправок.

Пресс центр ЗС СПб.

Транспорт

ТРАНСПОРТ И ЭКОНОМИКА

С общественным транспортом в нашем городе, мягко говоря, не все благополучно. В этом на практике смогли убедиться многие пассажиры питерского метрополитена.

Мы до сих пор ощущаем на себе последствия скудного финансирования "подземной" железной дороги: нехватало средств на профилактические мероприятия, теперь нужны гораздо большие суммы на восстановление. Не решали локальные проблемы вовремя – ищем альтернативные пути вывода из кризиса общественного транспорта. Например, предлагается более интенсивно использовать в черте города обычную железную дорогу. Многие жители не могут добраться до Академической – пл. Мужества предпочитают толкоте в переполненном утреннем автобусе поездку в пригородном электропоезде, который хотя бы приходит по расписанию. Если вписаться в график, то за полчаса можно доехать, скажем от станции Ручьи до Финляндского вокзала. Достаточно надежно. Пока. Начинаешь вдруг сомневаться, не повторится ли история с петербургским метро. Хватает ли средств на железной дороге на обновление основных фондов, поинтересовались мы у начальника Октябрьской Анатолия Зайцева. И вот что узнали:

Одна из главных задач стратегии управления железными дорогами – это обновление изношенных основных фондов и введение в эксплуатацию более совершенных технических средств. Во всем мире новые методы организации труда, применение более совершенных технологий и техники позволяет снизить

Выборы

ПОЧЕМУ ЖЕ НЕ ХВАТИЛО БЮЛЛЕТЕНЕЙ?

24 января 1996 года по решению Законодательного Собрания Санкт-Петербурга была образована депутатская комиссия по проверке фактов нарушения Федеральных законов в день выборов в Государственную Думу 17 декабря 1995 года. В комиссию вошли депутаты Законодательного Собрания СПб Б.Борнелинер, В.Голубев, Л.Карлин, А.Ковалев, А.Крамарев, Ю.Новолодский.

О причинах появления комиссии и о планах ее работы мы попросили рассказать Б.Борнелинера и Ю.Новолодского.

– Как известно, в день выборов и после них в городскую избирательную комиссию стали поступать многочисленные обращения граждан, в которых они отмечали, что столкнулись с фактами нарушений законов о выборах. Избирательная комиссия, в силу занятости и, скажем прямо, специфического положения, которое мешает признавать некоторые нарушения, чтобы не запятнать честь мундира, не в состоянии рассмотреть все жалобы и дать им объективную оценку. Однако это необходимо. В первую очередь, для того, чтобы показать избирателям, что выборы у нас проходят честно и любые нарушения будут выявлены, а нарушители строго наказаны. Главная наша задача, выявив все случаи нарушений законодательства, пресечь их повторение в будущем. Ведь впереди новые выборы, и необходимо сохранить к ним доверие избирателей.

В то же время хотим подчеркнуть, что не ставим своей целью конфронтацию с

избирательной комиссией. Мы готовы на диалог и сотрудничество с ней. Объективность выводам нашей комиссии придаст то, что депутаты, вошедшие в нее, – представители разных фракций Законодательного собрания, и среди нас нет заинтересованных в сокрытии фактов нарушений. Образование комиссии вполне закономерно. Депутаты – полномочные представители горожан, и защита их прав – одна из важнейших наших обязанностей.

Корр.: Каким образом построена работа комиссии?

– Мы будем рассматривать и проверять все заявления о фактах нарушения, поступившие в городскую избирательную комиссию. Отказать а предоставлении их нам никто не может. Одновременно избиратели или инициативные группы избирателей могут напрямую обращаться в нашу комиссию с письменными заявлениями о нарушениях, имевших место на выборах 17 декабря 1996 года. Для них работает наш контактный телефон в Законодательном Собрании 319–93–25. Срок работы комиссии определен пока до 1 марта 1996 года. К этому дню Комиссия должна подготовить заключение по проверке фактов нарушения на выборах и представить его на рассмотрение Законодательного Собрания Санкт-Петербурга. В то же время, члены Комиссии считают, что ее работа может быть продолжена и после 1 марта.

Подготовила Елена Тимофеева

МЭРА ВЫБЕРЕМ ЛЕТОМ

22 февраля в Марининском дворце состоялась пресс-конференция заместителя председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга В.С.Новоселова, посвященная ситуации с принятием законов о выборах мэра и о дате выборов мэра Санкт-Петербурга.

В последнее время, на протяжении около трех недель, – сказал Виктор Новоселов, в Законодательном Собрании сложилось ненормальное положение: определенная группа депутатов делает все для того, чтобы воспрепятствовать принятию нормативных актов, чрезвычайно важных для города. Члены депутатского объединения "Созидание" и некоторые их единомышленники не являются на заседания Собрания, в том числе и те, кто работает здесь на постоянной основе. Это прямое нарушение трудовой дисциплины, не говоря уж о моральной обязанности депутата участвовать в заседаниях Собрания. Применяются и другие методы "политической борьбы меньшинства": сторонники подобной тактики не регистрируются в начале заседания, подают явно избыточное количество поправок к законопроектам, вынуждают коллег обсуждать эти пространные тексты – лишь бы затянуть законодательский процесс.

Такое поведение В.Новоселов объяснил личными амбициями руководителей фракции "Созидание": они считают себя обделенными руководящими должностями в Собрании, хотя в их числе – 4 председателя постоянных комиссий. Сказываются и влияние некоторых деятелей из окружения Президента РФ – они хотели бы видеть руководителем исполнительной власти Санкт-Петербурга своего человека. Это намерение прикрывается рассуждениями о том, что город не готов проводить выборы мэра одновременно с выборами Президента 16 июля, и поэтому их нужно перенести на осень.

Активным проводником этих взглядов, по мнению В.Новоселова, стал полномочный представитель Президента России в СПб С.Цыпляев. Он упорно пропагандирует свою точку зрения в печати, по радио и телевидению, хотя должен тратить время и силы на совсем другие дела. В частности, обязанность представителя Президента – добиваться, чтобы предприятия, учреждения, организации федерального подчинения финансировались своевременно и в необходимых пределах, а в критических обстоятельствах поднимать тревогу в Москве и вносить представления в городскую прокуратуру.

В.Новоселов напомнил о трудном финансовом положении медицинских институтов и клиник, вузов, предприятий пищевой промышленности и торговли, которые отпустили продукты военному округу в долг, а округ не может с ними рассчитаться из-за отсутствия средств. Этими проблемами у нас занимается кто угодно, сказал депутат, но только не С.Цыпляев. За все время работы в своей теперешней должности он не внес в прокуратуру ни одного представления, хотя во многих случаях такой шаг мог бы принести пользу.

Что же касается самой идеи переноса выборов мэра (или губернатора), то, по мнению Виктора Новоселова, она ничем не оправдана. Большинство депутатского корпуса имеет возможность преодолеть сопротивление коллег и принять необходимые законы, город вполне может провести выборы летом в полном соответствии с Конституцией. А их перенос откровенно перспективу Президенту после истечения полномочий А.Собчака назначить его временного преемника. В этом случае выборы скорее всего состоятся ни осенью, ни зимой – не будет денег, техники, да и желания избирателей.

Геннадий Петров



ние средств местных бюджетов для строительства объектов железнодорожного транспорта и закупки вагонов пассажирских и пригородных электропоездов.

Так, на Октябрьской железной дороге из бюджета Санкт-Петербурга привлечено более 6 млрд. рублей на реконструкцию Финляндского и Московского вокзала, приобретено 4 электропоезда.

Тесная работа с банками, вхождение дорог в промышленно-финансовые группы так же является одним из источников пополнения инвестиций.

Дополнительным источником относительно недорогих кредитных ресурсов для железных дорог становится ведение банковских счетов для хранения заработной платы железнодорожников. На Октябрьской активно развивается Балтийский банк, созданный дорогой. Его филиальная система охватывает все отделения и сейчас продвигается на узлы и отдельные предприятия.

В тех условиях, в которые мы поставлены, при отказе от государственного кредита, сокращении бюджетных ассигнований на развитие народного хозяйства необходимо постоянно искать новые экономические решения.

Нужны нетрадиционные источники ресурсов. Это, прежде всего, привлече-

Юридическая консультация

ОПЯТЬ О ЖИТЕЙСКИХ ПРОБЛЕМАХ

Вопрос: Мой сын три года состоял в браке. Сейчас он развелся. Невестка требует предоставления ей комнаты в нашей трехкомнатной квартире. Она — права?

Ответ: Если Ваша невестка прописана в квартире, то права на жилье она в любом случае не лишается. Другое дело, разрешить вопрос о предоставлении ей отдельной комнаты весьма проблематично. Как правило, подобные споры решаются в судебном порядке. При разрешении спора суд принимает во внимание различные обстоятельства: наличие санитарной нормы на каждого прописанного в квартире, планировка квартиры и т.д. По своему опыту знаю, что решение данного вопроса в пользу невестки едва ли возможно, поскольку выделение отдельной комнаты одному из проживающих в квартире в большинстве случаев приводит к ухудшению жилищных условий для других.

Вопрос: Я хочу подарить моему сыну долю в приватизированной квартире. Будет ли сын платить налог с имущества, если он прописан и проживает со мной?

Ответ: Налог с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения не взимается со стоимости жилых домов (квартир) и сумм паевых накоплений в жилищно-строительных кооперативах, если наследники или одаряемые проживали в этих домах (квартирах) совместно с наследователем или дарителем на день открытия наследства или оформления договора дарения. Факт совместного проживания подтверждается справкой из соответствующего жилищного органа, а также решением суда. (Инструкция государственной налоговой службы РФ от 30 мая 1995 г. №32 "О порядке исчисления и уплаты налога с имущества переходящего в порядке наследования или дарения".)

Вопрос: Каков максимальный срок доверенности на обмен принадлежащей мне квартиры?

Ответ: Если в доверенности не указан срок ее действия, то она действительна в течении одного года со дня совершения. Отсутствие даты совершения делает доверенность недействительной. В

любом случае срок действия доверенности не может превышать трех лет.

Вопрос: Каков порядок прописки в приобретенных квартирах граждан из ближнего зарубежья?

Ответ: Если у таких граждан сохранилось российское гражданство, то прописка осуществляется по личному заявлению гражданина на основании договора купли-продажи или иного соответствующего гражданско-правового документа. Если же российское гражданство отсутствует, то к данному случаю применять его не обязательно, однако прописка может быть разрешена только с личного разрешения мэра. К счастью, должен отметить, что на практике решение вопроса такой прописки выносится по-разному, благо механизм оценки документов достаточно противоречив...

Вопрос: В нашу двухкомнатную коммунальную квартиру вселился весьма беспокойный сосед. Сейчас он сдал свою третью комнату каким-то сомнительным личностям. В квартире постоянные пьянки, места общего пользования заняты посторонними людьми. Сосед говорит, что он купил себе комнату и будет делать в квартире все, что он хочет. Можно ли как-то решить проблему?

Ответ: Согласно п. 3 ст.77 ЖК РФ сдача в поднаем жилой площади в коммунальной квартире без согласия других нанимателей запрещается. Вы вправе по суду потребовать выселения непрошенных жильцов. Что касается купли-продажи комнаты в коммунальной квартире, то законодательством такой вариант вообще не предусмотрен. Одновременно с этим хочу напомнить, что законодательство предусматривает возможность выселения граждан с занимаемого жилья, если эти граждане создают невозможность проживания с ними соседей. Хочется предупредить, что ведение подобных процессов в суде потребует незаурядной силы воли и крепости нервов.

Виктор Завадский
Запись на консультацию:
тел. 100-83-57.

Дом культуры "Рыбацкий" объявляет набор слушателей на курсы "ДОМАШНЯЯ МЕДСЕСТРА".

Обучение ведется по темам:

фитотерапия, диететика, гимнастика, гигиена тела, элементы массажа, внутримышечные инъекции, лечебные процедуры (банки, горчичники), профилактика простудных заболеваний и др.

Телефоны: 107-02-16 и 107-02-17.

"Медикор +"

Все виды стоматологической помощи взрослым и детям. Умеренные цены.

без выходных с 9ч. до 19ч.

Поликлиника № 77, Шлиссельбургский пр., 25/1.
тел. 107-14-01.



БАЛТИЙСКИЙ БАНК (генеральная лицензия ЦБ России № 128 от 25.03.94.)
предлагает широкий комплекс услуг в рублях и в валюте:

- * Расчетно-кассовое обслуживание юридических лиц — бесплатное открытие расчетных рублевых и текущих валютных счетов; — инкассация денежных средств; — открытие накопительных счетов для формирования уставного фонда создаваемых предприятий; — проведение расчетов с использованием системы S.W.I.F.T.; — платежи клиентов с использованием широкой сети корреспондентов в России и за рубежом. Тел. 110.46.41.
- * Размещение денежных средств в депозиты и долговые обязательства банка (депозитные сертификаты). Тел. 311.99.96.
- * Продажа векселей Балтийского банка — простые процентные и дисконтные векселя с правом передачи по индоссаменту любому лицу; — предоставление кредитов под залог векселей Балтийского банка; — предоставление вексельных кредитов на льготных условиях. Тел. 110.46.41.
- * Операции с международными пластиковыми картами системы Eurocard/Mastercard Балтийского банка — для юридических лиц — корпоративные карты типа Business; — для физических лиц — типа Mass and Gold. Тел. 325.80.62.
- * Продажа дорожных чеков Thomas Cook, American Express и дисконтных карт типа IAPA и Countdown. Тел. 312.24.82.
- * Обслуживание клиентов на рынке ГКО и МКО. Тел. 110.46.41.

Железнодорожный филиал Балтийского банка:
наб. р. Фонтанки, 117.

"СЛАВЯНКА" — ПРИНОСИТ ЗДОРОВЬЕ

Бывают еще в жизни неожиданные и приятные совпадения. Оказалось, что название "Славянка" носит не только наша газета. Уже пять лет как в Петербурге существует фирма "Славянка".

Приятно, что задача у этой "Славянки" очень нужная — это оздоровление людей, жизнь в гармонии с природой.

Немного рассказать о своей фирме мы попросили Галину Викулову, учредителя фирмы.

ВОПРОС. Галина Дмитриевна, вы уже догадываетесь, каким будет первый вопрос. О названии фирмы. Наша газета носит имя "Славянка" по просьбам жителей района города — Рыбацкого, так как именно для них была задумана. Ее изданию способствовал Андрей Ловягин, депутат Законодательного Собрания С.-Петербурга по этому округу. Теперь эта газета по сути для всего Невского и Фрунзенского районов города, по которым и протекает река Славянка.

ОТВЕТ. Значит, мы тем более родственники. Я сама родом из г. Павловска, отсюда и берет свое начало река Славянка. Название славное, чисто российское, как и система оздоровления, с которой связала свою жизнь наша фирма.

ВОПРОС. Наверняка, наши читатели захотят узнать о ней подробнее.

ОТВЕТ. Наша фирма — центр натуральной гигиены — практическое применение веками накапливаемого опыта народной медицины, суть которой в естественном оздоровлении организма за счет нормализации основных процессов его жизнедеятельности: обмена веществ, обмена энергии и обмена психической информации. За основу одной из таких методик взята система Караваева, важным моментом которой является идея поддержания кислотно-щелочного состояния крови. Тем, кто захочет узнать об этом больше, можно рекомендовать книгу "Продлите молодость свою" А. М. Дербина.

ВОПРОС. Скажите, а работники и специалисты Вашей фирмы придерживаются этой методики?

ОТВЕТ. Да, обязательно. Я, например. И глава нашей фирмы Акулова Лариса Гериховна, которая, к сожалению сейчас в отъезде, могла бы рассказать о своем поиске этих методов оздоровления, испытанных лично на себе. Воплощение замыслов привело к созданию нашего центра. Теперь сотрудники центра натуральной гигиены не только сами приняли эти методики, забыли о недомоганиях и лишнем весе, но и рекомендуют каждому последовать их примеру. Вреда уж точно не будет. Ведь, повторяю, в основе лежит сбалансированное питание экологически чистыми продуктами (растительными, молочными, бездрожжевыми), а также применение специально подобранных лечебных трав.

ВОПРОС. Что Вы можете сказать о специалистах, работающих в Вашем центре?

ОТВЕТ. У нас работают высококвалифицированные специалисты: онколог, фито-терапевты, терапевты, специалисты по гигиене, психологи, массажисты и косметологи. Все они занимаются еще и научной деятельностью в медицинских институтах города, таких как институт онкологии им. Петрова, институт ортопедии им. Вредена, санитарно-гигиеническом институте. Это позволяет им совмещать знания и научные исследования в официальной медицине с нетрадиционными методами лечения и фито-терапией. Нет нужды повторять, что лучше к нам обращаться в начальных стадиях заболевания, если появляются жалобы или подозрения. Хотя были случаи, когда официальная медицина отказывалась лечить онкологические заболевания, наши специалисты помогали в этих случаях.

ВОПРОС. Что Вы можете предложить женщинам, мечтающим сохранить молодость и свежесть?

ОТВЕТ. Наши косметологи и массажисты предлагают уникальные лечебно-косметические массажи, не имеющие аналогов в городе. Также фирма занимается изготовлением серии лечебно-косметических средств на основе лекарственных трав. В эту серию входят лосьон и крем, также ведется разработка шампуня, геля и пенки для лица. Они не уступают качеством зарубежной продукции и гораздо дешевле. Позаботились мы и о внешнем виде нашей продукции, упаковка специально разработана для нашей фирмы. Вся наша продукция имеет сертификаты качества и патенты на изобретения. К сожалению, косметическая фирма "Грим-Лайн" применила нецивилизованный метод и воспользовалась нашим изобретением, выпуская свои косметические средства в нашей упаковке, но мы надеемся отстоять свои права.

ВОПРОС. В начале 90-х годов у многих на слуху была идея применения бездрожжевого хлеба, он считается очень полезным. В пяти булочных города его могли приобрести все желающие. Сейчас об этом стали забывать. Почему?

ОТВЕТ. Опыт выпечки бездрожжевого хлеба у нас есть, этой разработкой по нашей просьбе занималась Центральная лаборатория города и выпекался он на хлебозаводе им. Бадаева. Однако хлебозавод — не лаборатория и рецептура хлеба была искажена, поэтому мы прекратили массовый выпуск этой продукции. Выход мы нашли в приобретении собственного оборудования, оно у нас есть. Но освоение требует серьезных финансовых затрат...

ВОПРОС. Тогда такой вопрос. Во многом стабильное положение фирмы зависит от числа обратившихся в нее. Вы довольны этими показателями?

ОТВЕТ. Люди обращаются к нам по разным причинам. Больные, которые надеются на исцеление. Женщины, желающие сохранить молодость и красоту.

Медицина

ПРОБЛЕМЫ РОСТА

Вот уже 1,5 года в детской поликлинике № 73 работает детский гинеколог, но к сожалению не все родители девочек знают об этом, а некоторые считают, что гинекологических заболеваний у девочек не бывает.

Половина наших пациентов — девочки с гинекологической патологией (или отклонение от нормы), выявленной при профилактических осмотрах. 1/4 часть направляется в кабинет участковыми педиатрами и врачами специалистами. И только 1/4 приходится в кабинет самостоятельно, когда имеется явная патология (чаще всего нарушение менструального цикла или патологические бели).

Профилактические осмотры девочек проводятся перед поступлением в школу (6-7 лет), в 5-х и 9-х классах. Но в промежутках между этими возрастными периодами возникающая патология может быть не замечена, и упущено время ее своевременной коррекции. Кто как не мама или другие близкие родственники, ежедневно общаясь с ребенком, могут первыми заметить отклонения в его физическом и половом развитии. Вот почему так важно, чтобы родители знали, когда следует привести дочь на прием к врачу специалисту.

Обычно, это следует сделать при необычном виде, воспалениях наружных половых органов, преждевременном созревании (у детей до 8 лет) или случаях задержки развития, различных нарушениях цикла. Все перечисленные состояния требуют осмотра врача — гинеколога, дополнительных методов обследования и, конечно, лечения, без которого многие патологические изменения могут оказаться необратимыми и в дальнейшем привести к серьезным заболеваниям, даже помешать рождению здоровых детей.

Врач-гинеколог Т.Кондратьева.

ЦЕНТР НАТУРАЛЬНОЙ ГИГИЕНЫ "СЛАВЯНКА" предлагает

- оздоровительные методики без применения лекарств
- оригинальную технику массажа с применением препарата "Виватон" на основе лекарственных трав
- косметологию с натуральными экстрактами трав
- лекарственные травы и фиточаи
- 1- и 12-дневные оздоровительные циклы в живописном месте под Санкт-Петербургом.

191011, С.-Петербург, Инженерная ул., 13, 3-й этаж, к. 37,
Пн.-Пт. 9 - 21, Сб. 9 - 16, Метро "Гостинный Двор",
210.42.51.

История

В ПОРТФЕЛЕ РЕДАКЦИИ АЛЬМАНАХА “РЫБАЦКАЯ СЛОБОДА”

Вышедший в конце прошлого года первый выпуск альманаха “Рыбацкая слобода” вызвал у многих, познакомившихся с ним людей воспоминания о прожитых годах, волновавших их мыслях, чувствах. Кто-то звонит по телефону, присылает письма, просит приехать за записками, рукописями, вынутыми из дальних уголков стола или написанных по памяти. Таковы и записки архитектора Ариадны Николаевны Полухиной, подаренные мне в ответ на книжку альманаха.

Легенды сопровождают историю приневского края. Они и в этих записках. Вот отрывок их рукописи:

... На остановке — радостная встреча с моей Наденькой.

Мы когда-то вместе работали, и нас неоднократно сталкивает судьба при непредвиденных обстоятельствах. Теперь она предложила мне не торопиться в город, а предпринять экскурсию на автобусе по левому берегу Невы в сторону Ладожского озера.

Наденька родилась в Рыбацком в большом деревянном доме, сложенном из толстых бревен лиственницы и стоящем у самого неевского берега. Маленькой девочкой она играла тут на светлом песке среди сетей и рыбацких лодок.

Преданная душой этим местам, она хотела поделиться со мной любовью к ним и знанием их истории. Поэтому, долго не раздумывая, мы сели в подошедший автобус.

Вероятно, большая отдаленность от городского центра обуславливала здесь своеобразный психологический климат среды населения. Так складывалась жизнь, что жилье, дачи, места работы для большинства этих людей сосредоточились в этом районе, что создавало тут изолированную и несколько провинциальную обстановку.

Эту особенность я почувствовала сразу, как только мы вошли в автобус. В нем ехали рабочие люди, может быть и уставшие, но нам сразу уступили место (что редко бывает, скажем, на Невском проспекте). Пассажиры негромко разговаривали меж собой (на Невском они орут, стараясь обратить на себя внимание).

Одежда на едущих с нами была простая, скромная, без ярких отделок; скромные стрижки, не “кудри по плечи”. Одним словом, все это меня удивляло необычайной благопристойностью и располагало к моим попутчикам. Они охотно отвечали на наши вопросы, несомненно, угадывая в нас “чужаков” и видя нашу заинтересованность. Мы узнали много нового, в особенности я, так как Наденька и сама могла кое-что вспомнить и рассказать. Должна заметить, что наше поколение не очень-то было сильно в знании истории вообще и истории России в частности. Исторические события нам преподносили так, как того требовала эпоха. Подробнее мы изучали Стеньку Разина и Емельяна Пугачева и, благодаря трагическому концу последнего, узнали, кто такая была Екатерина Великая. Что касается всяких там Румянцевых, Вяземских, Апраксиных, — известно было, что они поработали и эксплуатировали народ.

Пожилой человек в зеленой ватной “стеганке” (несмотря на летнюю пору)

говорил, обращаясь к нам:

— Я ведь здешний, всегда тут жил, на заводе “Большевик” и работал. Отлучался только на фронт. Могу сказать, что цеха нашего оружейного завода со временем будут увеличиваться и распространяться на территорию соседствующего имения Апраксиных. Мария Гавриловна, любимая дочь и единственная наследница получила рядом красивый дом, окруженный большим парком, идущим до самой Невы. Она ведала и самим заводом, принимала в его работе и жизни большое участие. Вот и река, мимо которой будем проезжать (а протекает она тоже по землям Апраксиных), называется Мга, что значит “Мария Гавриловна Апраксина” — так говорят в народе.

К разговору присоединилась молодая женщина:

— Моя бабушка рассказывала, что в этом парке Мария Гавриловна построила небольшую больницу для рабочих и школу для их детей, где те учились бесплатно. За парком ухаживали садовники, и он был в образцовом порядке. Там протекали ручейки, через которые были переброшены красивые мостики, вырыты пруды, а в них плавали черные птицы с красными перьями на головках. Были посажены фруктовые деревья и сделаны цветочные клумбы с большими блестящими шарами посредине. По воскресным дням жители Мурзинки и Рыбацкого могли входить в парк по билетам. В большие же праздники там устраивались “гулянья” с музыкой и “даровые” угощения...

Мы слушали, а наш автобус, смешной и тупоносый мчался по дороге, делая редкие остановки. Цеха “Большевика”, бывшего Обуховского, остались позади, а автобус въезжал в Рыбацкое. На западе виднелся силуэт рощи Казанского кладбища, где покоились предки наших попутчиков. Там находились и братские могилы времен Отечественной войны. Слева у дороги невысокий четырехгранный обелиск, утоняющийся кверху. Начинается новый рассказ — притча, почти чистый вымысел:

— Это памятник нашим рыбакам и оружейникам за то, что защищали они от шведов Петербург. На памятнике так и написано было: “Народу царь Петр”. Когда Петр 1 отлучился на полтавские бои, швед решил с правого берега форсировать Неву и завладеть нашими землями. Прослышав про это, весь рыбацкий и ижорский народ, никем не попукаемый, объединился в ополчение против врага. В бой пошли все мужики и парни до единого, никто по домам не остался, — и не допустили шведа до нашего берега. Вернувшись, царь Петр лично благодарил свой народ за доблесть и велел в память нашей победы высечь два таких памятника, ижорцам и нам. В революцию от ижорцев его отняли, а мы свой припрятали. Вот он и стоит. Только надпись на нем изменили.

Легендарность этого повествования очевидна, но оно бытовало среди местного населения. И опять — таки потому, что историю свою знали по рассказам дедов и прадедов. Но как интересно складываются такие легенды. Они должны были отвечать народным идеалам. Всегда простые и логичные, они прославляли героизм и справедливость. Легенде нужна

была яркая личность, — чем не Петр 1?..

— Свой царь хоть и крут, да справедлив. Работяга. И в деле разворотлив, и в бою смел, и в заморском “политесе” понимал, и щедр был, да и выпить был не дурак. Такой понятен и близок простому люду. Его в памяти чтят, воспевают и отбрасывают то, что может затмить блеск легендарного царя-героя. А “Катерина” — что же. Хоть и “Великая”, да все же немка... Вон Петр, едва начал строить Петербург, — подумал как рабочий народ прокормить. Переселил с Волги лучших рыбаков, чтобы рыбу, коей вдоволь в Неве, ловили; дал им в собственность хорошие земли на левом берегу, чтобы хлеб растили. Дали им вольную. А как не стало царя Петра, матушка царица начала своим вельможам эти земли раздаривать, от рыбаков отнимать, да их же еще и упрекать, что сиятельным князьям не кланяются, шапку не ломают... Своих саратовских немцев на правый берег посадила. Мол они — то вас научат рыбу ловить... Хоть и мудрая была царица, и войны выигрывала, а все же как-то... Да — а. Интересные легенды. Только и подумаешь: “Сказка — ложка, да в ней намок”.

Автобус изменил свой дорожный шумок и въехал на мост, переброшенный с двух крутых берегов речки Ижоры. У устья ее, у самой Невы она пошире, берега повыше, при слиянии вод плес, на нем церковь.

Указывая на нее, кто-то говорит: — А вот здесь мы прятали чугунную доску с нашего памятника...

Мчимся дальше. Перегоны большие. Проезжаем какую-то могилку, одиноко лежащую у дороги. Ухожена, ограда окрашена серебрянкой, дощатый обелиск побелен, на нем ярко-красная воинская звездочка.

Еще несколько километров... Вдруг... Что это? Слева близ дороги? Декорация к съемке фильма об Отечественной войне? Нет, это она сама искорежила здесь огромный цех. По красному кирпичу черные языки копоти. Стены в выщербленах, между ними вырванные снарядами куски кладки. То тут, то там торчат погнутые железные балки. Кое-где мерцают в проемах уцелевшие остатки пыльных стекол. С изрешеченной крыши свешиваются, покачиваясь на ветру, обрывки кровельного железа.

И все это на фоне ясного неба. И все это окружено газонами и цветниками, ровными дорожками, посыпанными светлым песком, зелеными скамеечками.

И все это кричит: “Придите, люди добрые на этот скорбный памятник погибшим защитникам нашей земли!.. Помыните их светлые души!..”

Записки А. Н. Полухиной будут опубликованы в очередном выпуске альманаха “Рыбацкая слобода”.

А пока еще в Рыбацкой библиотеке можно купить первый выпуск альманаха, в котором начата публикация моей книги “История села Рыбацкого от его основания до наших дней”, основанной на документах архивов и книгах, изданных в давние времена.

Аркадий Векслер

Книги

“СТРАТЕГИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА”

Внимание деловых людей!

В издательстве “Корпус” вышла в свет книга “Стратегия малого предпринимательства”

В книге содержится анализ состояния экономики Санкт-Петербурга с позиций определения роли и места сферы предпринимательской деятельности в системе управления крупным городом и на этой основе даются прогноз и основные направления развития малого бизнеса на среднесрочный период.

Производится структура и содержание программы развития и поддержки предпринимательства в Санкт-Петербур-

ге на 1995–1996 гг., оцениваются приоритеты различных ее разделов и элементов, раскрывается механизм ее финансового и кадрового обеспечения.

В приложениях содержится большой фактический материал законодательного и нормативно-справочного характера.

Книга, написанная специалистами в области управления в социальных и экономических системах, рассчитана на предпринимателей, менеджеров, научных сотрудников и студентов.

Авторы: д.зн. В.Богачев, д.зн. В.Кабачков, к.зн. А.Ходачек
справки по тел. 315-49-18.

Налого

НЕ ЗАБУДЕМ О ДЕКЛАРАЦИЯХ

Около месяца осталось до того дня, когда в налоговую инспекцию должны быть сданы декларации о доходах.

Напомним, что декларации заполняют граждане, чей совокупный годовой доход за 1995 год составил более десяти миллионов рублей, и имевшие в течении года более одного источника доходов.

Всю необходимую информацию о

декларировании доходов можно получить по адресам:

Госналогинспекция по Невскому району- Дальневосточный пр., д.78, комнаты 205-208. Телефоны: 266-77-95, 266-79-35, 266-78-05.

Госналогинспекция по Фрунзенскому району- Пражская ул., д.146, комнаты 145 и 315 (а). Телефоны: 108-79-09, 260-23-89, 260-22-60.

Финансы

СИСТЕМА EUROCARD В ПРЕДСТАВЛЕНИИ НЕ НУЖДАЕТСЯ

Новая весна где-то совсем близко, а там уже и лето не за горами. Многие подумывают о летнем отдыхе, о романтических странствиях, экзотических пляжах, белых яхтах и морском близе. Почти равны для россиянина стоимость отдыха в отечественных здравницах и зарубежных отелях.

Что же выбрать? Не на последнем месте оказываются соображения комфорта, удобства и, простите, престижа. По данным независимого социологического опроса этой весной девушки определяют спутников (если не жизни, то поездки) по наличию в бумажнике международной пластиковой карты. И не какой-нибудь, а системы EUROCARD/MASTERCARD.

Не торопится обвинять их в корыстолюбии, просто они стали чуть практичнее. Ведь только при наличии карты этой системы можно быть уверенным, что отдых будет полноценным и чувствовать себя застрахованным от всех неприятностей. У Вас не могут закончиться наличные, вам их просто не нужно возить с собой.

Деньги находятся в полной безопасности на вашем расчетном счете. “Наличку” Вы беспрепятственно и крупно-

точно получаете в банкоматах любой страны. Кроме того, Вы пользуетесь существенными скидками при покупке авиабилетов, оплате отелей, посещении ресторанов и магазинов.

Международные пластиковые карты системы EUROCARD/MASTERCARD давно завоевали себе признание во всем мире. В нашей стране к ним тоже приехали. Хотелось бы напомнить, что первым в Петербурге банком, сумевшим наладить у себя выпуск международных карт этой системы стал Балтийский банк. Банк нашел простое решение — обслуживание операций с этими картами осуществляется бельгийской процессинговой центром, часть мощностей которого арендовал Балтийский, таким образом естественно “вписавшись” в систему международных финансовых отношений, сохранив вполне приемлемые “российские” тарифы. Теперь можно сэкономить существенные средства и отдохнуть без особых проблем.

Международная карта системы EUROCARD/MASTERCARD — и весь мир у Ваших ног. Вам остается только позвонить по телефону 325.81.92.

Надежда Кузнецова.

Дом культуры “Рыбацкий” объявляет набор в вокальный ансамбль “КАЛИНКА”

(детская и женская вокальные группы).

В программе народные и лирические песни

в сопровождении аккордеона.

Занятия бесплатные. Приглашаем всех желающих.

Запись по телефону: 107-02-16.

Образ жизни

“ГУБИТ ЛЮДЕЙ НЕ ПИВО...”

В середине февраля в “Ленксипо” на Васильевском острове проходил “Пивной аукцион”.

Это событие не могло пройти незамеченным. Десятки, и даже сотни страждующих спешили в Гавань, чтобы попробовать, а если точнее “продегустировать” эту продукцию. Были и более серьезные — они заключали контракты и договоры. А также принимали участие в круглых столах по обсуждению проблем пивоварения, присутствовали на презентации альманаха “Мир пива”. И наконец, выяснили для себя: какой же сорт самый неподражаемый, полезный, ароматный. Словом, самый самый. Беспристрастное жюри в итоге назвало в качестве лидеров в основном продукцию наших заводов.

Золотые медали получили: “Калинкин” (АО “Комбинат им. Степана Разина”) “Петергоф” (АО “Вена”) “Праздничное оригинальное” (АО “Бавария”)

“Портер империял” (АО “Вена”) “Портер” (АО “Комбинат им. Степана Разина”)

Серебряные медали получили:

“Степан Разин специальное” (АО “Комбинат им. Степана Разина”)

“Двойное золотое” (АО “Комбинат им. Степана Разина”)

“Невское” (АО “Вена”)

“Ладожское” (АО “Бавария”)

Среди известных у нас сортов пива, отмеченных золотом — “Тверское темное”, “Афанасий” (г. Тверь), “Grolsch” (Голландия), серебром — “Тверское светлое”, “Афанасий” (г. Тверь), бронзовые медали получили — “Викинг” и “Владимир Мономах” (г. Иваново).

К сожалению в конкурсе не участвовал пивзавод “Балтика”.

Андрей Петров



Иматра сегодня.

Фото Сергея Иванова.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 4 ПО 10 МАРТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 МАРТА

КАНАЛ ОРТ 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.00 Но-
вости. 9.15, 18.20 "СЕКРЕТ ТРОПИКАНКИ". 10.05
Виктор Боков. Я кланяюсь России. 11.10 "Новоселье
у Братца Кролика", мультфильм. 11.30, 19.35
Угадай мелодию. 12.10 Телерадиокомпания "Мир".
12.50 Герои А. Дюма в комедии "ЧЕТЫРЕ МУШКЕ-
РА". 14.40 "Подаренка", мультфильм. 15.20 "Дра-
коны подземелий". 15.40 Марафон-15. 16.00 Звезд-
ный час. 16.35 "ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.00 Джем.
17.30 Семь дней спорта. 19.10 Час пик. 20.05 Мы.
Авторская программа В. Познера. 20.45 Спокойной
ночи, малыши. 21.00 Время. 21.30 Операция. 21.50
Криминальный сериал "МЕТОД КРЕКЕРА". 22.45 До
и после... Ведущий - В. Молчанов. 23.40 Фильм Лин-
дси Бобровой "Ой, вы гуси..."

КАНАЛ "РОССИЯ" 7.30 Время деловых лю-
дей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.25 Требуется... Требуется... 8.30 Что день грядущий...
8.35 Ритмика. 8.50 Всего понемногу. 9.40 Телегазета.
9.45 Музыкальный экскронт. 10.00 Империя игр.
Гладиаторы. 10.50 Ключевой момент. 11.20 Миллиардная
хроника. 11.30 На соникеание премии "Тэффи-96".
"Кучугуры и окрестности". Передача 9-я. 11.50 Никто
нигде не ждет стихов. 12.05 Клип-антракт. Д. Маликов,
Анка, группа "Рондо". 12.15 Новая линия. 12.30, 14.20
Деловая Россия. 16.05 Гостиница деда Мазая. 16.55
Клип-антракт. Н. Сенчукова. 17.20 Новая линия. Дене-
ша. 17.50 Клип-антракт. Юлиан, Ю. Кузнецов. 18.00
Тележурнал "О. Т.". 18.15 Спасение-911. 19.10 L-клуб.
20.25 Подробности. 20.35 "СМЕРТЬ ЛИЧНОСТИ", х. ф.
из сериала "Инспектор Морс" (Великобритания). Часть
1-я. 21.40 Репортер. 21.55 Прогноз погоды. 22.05 Момент
истины. 23.30 Торговый час. 23.35 Река времени. 23.40
Автомиг. 23.45 "СПРУТ-6", 5-я серия.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-й КАНАЛ" 13.00, 14.00,
15.00, 16.30, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 13.10, 20.00
"ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ", сериал. 1-я серия. 13.55, 17.25,
18.00, 20.45 Музыкальный момент. 14.10 Скорая
помощь. 14.40 Советы садоводам. 14.50, 19.55 Музы-
кальный момент. 15.10 Храм. 15.40 Пой с нами. 16.05
"Выкрутасы", мультфильм. 16.15 Стиль жизни. 16.40
Информ-ТВ. Немецкая волна. 17.00 Ре-
цепт. Программа для врачей, фармацевтов и паци-
ентов. 17.10 Страсти-мордасти. 17.25 Нам песня
жить и любить помогает. Студия "Вообрази". 17.40
"ВЕНЯ. ПОСЛЕДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ", х. ф. 19.10 Боль-
шой фестиваль. 19.50 Спортивные новости. 20.50
Телеслужба безопасности. 21.00 "ПОХОРОНЫ СТА-
ЛИНА", х. ф. Евг. Евтушенко. 23.00 Спорт, спорт,
спорт. 23.10 День рождения. 23.20 Телекомпакт.
24.00 Овертайм.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 8.30 Мир ва-
шему дому. 8.40, 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 8.50
Руководельница. 9.05 "Школ-фильм" для детей. "Ак-
варель". "Гуашь". 9.15 Средняя школа сегодня. 9.45
Преображение. 10.15 История русской живописи.
"Тайна красоты". "Ярославский поэт", д. ф. 10.45
Ног-хау. 11.00 Итальянский язык. 11.35 "Наше
кино" представляет... 11.40 Мир денег Адама Сми-
та. 12.10 Музыка в полдень. 12.35 Рассеянный скле-
роз. Как победить болезнь. 12.40 Музыка не для
всех. 13.00 Магазин на диване. 13.30 Час реалиста.
14.35 Медицинские новости России. 14.40 "Вели-
кая американская природа". Фильм 8-й - "Вновь
пресмыкающаяся". 15.00 Пою для вас. Ольга Хо-
дочинская. 15.05 "ДЕНЬ ПРИЕЗДА - ДЕНЬ ОТЪЕЗ-
ДА", спектакль театра им. Моссосвета. В гл. ролях И.
Саввина и Г. Тараторкин. Часть 1-я. 16.35 "Времена
Года", мультфильм. 16.45 Серебряный век. Дон
Аминадо. 17.15 Рок в квадрате.

КАНАЛ НТВ 18.00 Анонс недели. 18.05 "ЧУ-
ДЕСНЫЕ ГОДЫ", 91-я серия. 18.30 Футбольный
клуб. 19.00, 22.00, 24.00 Сегодня. 19.35 Герой дня.
20.00 Катрин Росс и Питер Мастерсон в фильме
"СТЕПОРДСКИЕ ЖЕНЬ" (США). 22.35 "ДОКТОР
КУИН, женщина-врач", 43-я серия. 23.30 Времеч-
ко. 0.20 Музыкальная программа "Пилот-2".

11-й КАНАЛ 9.30, 17.00 "Мыши-роке-ры с Мар-
са", 30-я серия. 9.55, 19.00, 21.55, 0.05 Погода. 10.00
Постмузыкальные новости. 10.15, 13.00, 17.45 До-
рожный патруль. Сводка за неделю. 10.35, 16.45
Аптека. 10.45 Не с той ноги. 11.20, 14.50 90x60x90.
11.35 Диск-канал. 12.30 Канон. 12.30 Прогнозы
недели. 13.50 Курс валют. 14.00 "МСТИТЕЛИ", 23-я
серия. 15.05, 18.55 "Фитиль". 15.15 "ФОРМУЛА
ЛЮБВИ", х. ф. 17.00 "РЕВАНШ", 27-я серия. 18.00
"ФЛИППЕР", 43-я и 44-я серии. 19.05 Надежду зо-
вут Витурдо. О лекарстве против рака. 20.25 Мое
кино". Борис Хмельницкий. 21.15 "Семнадцать
мгновений Боннизара". 21.35 "ВАВИЛОН" Дмитрия
Запольского. 22.00 Телефайл. 22.05 Мел Гибсон в
фильме "ЭЙР АМЕРИКА".

ВТОРНИК, 5 МАРТА

КАНАЛ ОРТ 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.55 Но-
вости. 9.15, 18.20 "СЕКРЕТ ТРОПИКАНКИ". 10.50
Смехопанорама. Ведущий - Е. Петросян. 11.15 "За-
мок лгунов", мультфильм. 11.30, 19.35 Угадай ме-
лодию. 12.10 Телерадиокомпания "Мир". 13.00
"ТАСС УПОЛНОМОЧЕН ЗАЯВИТЬ...", 10-я, заклю-
чительная серия. 14.10, 0.45 "Т. С. Н.". 15.20 "Дра-
коны подземелий". 15.40 Кварьете "Веселая квам-
пания". 15.50 Мультитролли. 16.10 Волшебный мир,
или Сиенна. 16.35 "ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.00 ...До
шестнадцати и старше. 17.30, 1.35 Семь дней спор-
та. 19.10 Час пик. 20.05 Тема. 20.45 Спокойной но-
чи, малыши. 21.00 Время. 21.30. Операция. 21.50 Все-
волод Санаев в фильме Василия Шукшина "ВАШ
СЫН И БРАТ". 23.35 Москва. Кремль. 0.05 Хит-па-
рад. 2.05 "И новая оперетта...". т. ф.

КАНАЛ "РОССИЯ" 10.50 Ключевой момент.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ. 11.20 Ми-
ллиардная хроника. 11.30 "Кучугуры и окрестно-
сти". Передача 10-я. 11.50 "Волшебный школьный
автобус", мультфильм. 12.15 Новая линия. 12.30,
14.20 Деловая Россия. 16.05 Праздник каждый день.
16.15 Там-там-новости. 16.30 "Остров Марии", д. ф.
(Ирландия). 16.45 Клип-антракт. Валерия. 16.50
Месяц еслов. 17.20 Новая линия. Мир авиации. 17.55
Кино в марте. 18.10 Ваше право. 18.25 Устами мла-
денца. 18.55 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ", 32-я се-
рия. 20.25 Подробности. 20.35 "ПЕРВЫЙ ЭТАЖ",
х. ф. 22.00 Двойной портрет. А. Ширвиндт и М. Дер-
жавин. 22.40 Рек-тайм. 23.30 Торговый час. 23.35
Река времени. 23.40 Автомиг. 23.45 Футбол. Кубок
УЕФА. 1/4 финала. "Бавария" (Мюнхен) - "Ноттин-
гем форест" (Ноттингем). Передача из Мюнхена.
ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-й КАНАЛ" 13.00, 14.00,
15.00, 16.30, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 13.10, 19.55

"ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ", 2-я серия. 14.10 Скорая по-
мощь. 14.40 Советы садоводам. 14.50, 17.55 Му-
зыкальный момент. 15.10 Овертайм. 15.25 "Чудо-
мельница", мультфильм. 15.45 Информ-ТВ. Евро-
пейский калейдоскоп. 16.15 Стиль жизни. 16.40
Информ-ТВ. Немецкая волна. 17.00 Телешансон.
17.25 Детское ТВ: Ребяткам о зверятах. 18.00 По всей
России. 18.10 Показывает ЛОТ. 19.10 Большой фе-
стиваль. 19.50 Спортивные новости. 20.50 Телеслуж-
ба безопасности. 21.00, 22.20 Дом кино. К 70-летию
Андрея Вайды - авторская версия фильма "ЗЕМЛЯ
ОБЕТОВАННАЯ". 23.00 Спорт, спорт, спорт. 23.10
День рождения.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 8.30. Мир
вашему дому. 8.40, 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 8.50
Французский язык для детей. 9.10 "Контакт", мульт-
фильм. 9.20 Оригинальный большой балзам Бит-
тер. 9.40 История - учитель жизни. "Тайна смерти
Гоголя", д. ф. 10.30 Французский язык в действии.
11.00 Франс-ТВ-магазин. 11.35 "Наше кино" пред-
ставляет... 11.40 Незвестная Москва. 11.50 Теле-
граф. 12.05 Музыка в полдень. 12.35 Тэдди Бир.
12.40 На златом крыльце сидели... 12.55 Защита и
безопасность. 13.00 Магазин на диване. 13.30 Час
реалиста. 14.35 Сказки для родителей. Начало. Пер-
вый год жизни ребенка. 15.05 "ДЕНЬ ПРИЕЗДА -
ДЕНЬ ОТЪЕЗДА", спектакль театра им. Моссосвета.
Часть 2-я. 16.10 Г. Дадаман. Атлантида советского
искусства. 16.40 "Бим, Бам, Бом и волк", мульт-
фильм. 17.00 Имена. Композитор А. Зшпай. 17.00
Высшая школа.

КАНАЛ НТВ 18.00 "ЧУДЕСНЫЕ ГОДЫ", 92-я
серия. 18.30 В поисках приключений. 19.00, 22.00,
24.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 Моника Вит-
ти в фильме Стено "МОИ ЛЮБИМЫЕ МУЖЬЯ" (Италия).
21.40 "Тэффи-96", кто есть кто. 22.35 "ДОКТОР КУИН,
женщина-врач", 44-я серия. 23.30 Времечко. 0.20 Поет
Тина Тернер.

11-й КАНАЛ 9.30 "Мыши-роке-ры с Марса", 31-
я серия. 9.55, 19.00, 21.55, 23.55 Погода. 10.00, 23.40
Постмузыкальные новости. 10.15, 13.05, 24.00 До-
рожный патруль. 10.30, 16.45 Аптека. 10.40 Не с той
ноги. 11.30, 14.50 90x60x90. 11.45 Русское лото.
12.30, 17.35 "ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА", 25-я серия.
13.20, 23.10 Катастрофы недели. 13.50 Кур валют.
14.00 "СПАСАТЕЛИ МАЛИБУ", 20-я серия. 15.05
"УЗКАЯ ГРАНЬ", х. ф. 17.00 Диск-канал. 17.15 Те,
кто... 18.05 Акулы пера - Игорь Николаев. 19.05
Спектакль Театра сатиры "РЕВИЗОР". 21.35 "Вави-
лон" Дмитрия Запольского. 22.00 "РЕВАНШ", 28-я
серия. 22.45 Телефайл. 22.50 Экспо.

СРЕДА, 6 МАРТА

КАНАЛ ОРТ 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Но-
вости. 9.15, 18.20 "СЕКРЕТ ТРОПИКАНКИ". 10.10
Тема. 10.55 В мире животных (с сурропереводом).
11.30, 19.35 Угадай мелодию. 12.45 "ЧИСТО АНГ-
ЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО", 1-я серия. 14.10 "Т. С. Н.".
15.20 "Драконы подземелий". 15.40 Кактус и Ко.
15.50 До-ми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.35
"ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.00 Тет-а-тет. 17.30 Семь дней
спорта. 19.10 Час пик. 20.00 В поисках утраченного
- Николай Крючков. 20.45 Спокойной ночи, малы-
ши. 21.00 Время. 21.30 Операция. 21.50 Веселые
истории в журнале "Ералаш". 22.20 Футбол.
Лига чемпионов. 1/4 финала. "Нант" (Франция) -
"Спартак" (Москва). 0.30 Футбол. Лига чемпионов.
1/4 финала. Обзор трех матчей. 1.40 "Старое тан-
го", фильм-балет.

КАНАЛ "РОССИЯ" 7.30 Время деловых людей.
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 ВЕСТИ. 8.25
Требуется... Требуется... 8.30 Что день грядущий...
8.35 Ритмика. 8.50 Всего понемногу. 9.40 Телега-
зета. 9.45 Крестьянский вопрос. 10.05 "САНТА-БАР-
БАРА", х. т. ф. 11.20 "Чрезвычайный канал. Живем и
любим. 11.30 "Кучугуры и окрестности". Передача
11-я. 11.50 "Волшебный школьный автобус", мульт-
сериал. 12.15 Новая линия. 12.30, 14.20 Деловая
Россия. 16.05 Праздник каждый день. 16.15 Там-
там-новости. 16.30 Чья сторона? 17.20 Новая ли-
ния. Дальний Восток. 17.50 Никто не забыт. 17.55
Вас приглашает Форман. 18.10 Клипс Мажейка.
Параллели. 18.25 Свадьба игра. 18.55 "ПЕТЕРБУРГ-
СКИЕ ТАЙНЫ", 33-я серия. 20.25 Подробности. 20.35
"САНТА-БАРБАРА", х. т. ф. 21.30 "Домино" Михаи-
ла Боярского. 22.00 Прогноз погоды. 22.10 Чрез-
вычайный канал. 23.30 Река времени. 23.35 Авто-
миг. 23.40 ЭКС. 23.50 "СПРУТ-6", 6-я серия. 0.30
Аниматика.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-й КАНАЛ" 13.00, 16.30,
19.30, 22.45 Информ-ТВ. 13.10, 20.00 "ПЕРВАЯ
ЛЮБОВЬ", 3-я серия. 14.10 Скорая помощь. 14.40
Советы садоводам. 14.50, 19.55, 22.00 Музыкаль-
ный момент. 15.10 Дом кино. Джина Лоллобрид-
жида, Лев Додин, Виктор Розов, Тонино Гуэрра и
другие. 15.50 "Весенняя сказка", мультфильм. 16.15
Стиль жизни. 16.40 Информ-ТВ. Немецкая волна.
17.00 Театральная провинция? 17.30 "Синяя птица
"Гжел", видеофильм. 17.45 Детское ТВ. Там, где
живет Паутиных. 18.10 Показывает ЛОТ. 19.10 Боль-
шой фестиваль. 19.50 Спортивные новости. 20.50
Телеслужба безопасности. 21.00 Интервью с началь-
ником УФСБ В. Черкесовым. 21.45 Дела городские.
22.05 Блесф-клуб. 23.00 Спорт, спорт, спорт. 23.10
День рождения.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 10.30 Не-
мецкий язык. 1-й год обучения. 11.00 Немецкий
язык. 2-й год обучения. 11.30, 14.30, 17.45 Новос-
ти. 11.35 "Наше кино" представляет... 11.40 "Вра-
тарница", д. ф. 12.00 "Египет-клуб" предлагает.
12.10 Шоу "Звезды". 13.00 Магазин на диване. 13.30
Час реалиста. 14.35 Оазис. 15.05 "КРАСНОЕ И ЧЕР-
НОЕ", х. т. ф. 1-я серия. 16.10 Пою для вас. Аркадий
Укупник. 16.15 Педагогика для всех. 17.00 Семь нот
в тишине.

КАНАЛ НТВ 18.00 "ЧУДЕСНЫЕ ГОДЫ", 93-я
серия. 18.30 Такова спортивная жизнь. 19.00, 22.00,
24.00 Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 Дайана Китон
в фильме "СУЕТА ВОКРУГ РЕБЕНКА" (США). 22.35
"ДОКТОР КУИН, женщина-врач", 45-я серия. 23.30
Времечко. 0.20 Кафе "Обломов".

11-й КАНАЛ 9.30 "Мыши-роке-ры с Марса", 32-
я серия. 9.55, 18.40, 21.55, 23.55 Погода. 10.00, 23.40
Постмузыкальные новости. 10.15, 13.05, 24.00 До-
рожный патруль. 10.30, 16.45 Аптека. 10.40 Не с той
ноги. 11.25, 14.55 90x60x90. 11.40 Телегра "День-
ги... Деньги? Деньги!". 12.30, 17.45 "ДЕЖУРНАЯ АП-
ТЕКА", 26-я серия. 13.20, 18.15 Скандалы недели.

13.50 Курс валют. 14.00 Легенда о Мерилин Монро.
15.10 "ИСТРЕБИТЕЛИ", х. ф. 17.00 "РЕВАНШ", 28-я
серия. 18.45 "ПОКАЯНИЕ", х. ф. 21.20 Медицинский
путеводитель. Молоко - ваше здоровье. 21.35 "ВА-
ВИЛОН" Дмитрия Запольского. 22.00 "РЕВАНШ",
29-я серия. 22.45 Телефайл. 22.50 Петербургский
салон. 23.10 Программа А. Политковского "Две пес-
ни о Севере".

ЧЕТВЕРГ, 7 МАРТА

КАНАЛ ОРТ 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Но-
вости. 9.15, 18.20 "СЕКРЕТ ТРОПИКАНКИ". 10.05
Футбол. Лига чемпионов. 1/4 финала. "Боруссия"
(Германия) - "Аякс" (Голландия). 12.10 Телеради-
окомпания "Мир". 12.45 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ
УБИЙСТВО", 2-я серия. 14.10 "Т. С. Н.". 15.20 "Дра-
коны подземелий". 15.40 Лего-го! 16.10 Зов джун-
глей. 16.35 "ЭЛЕН И РЕБЯТА". 17.00 Рок-урок.
17.30 Семь дней спорта. 19.10 Час пик. 19.35 Лот-
то "Миллион". 20.00 Один на один. 20.45 Спокой-
ной ночи, малыши. 21.00 Время. 21.30 Операция.
21.50 Людмила Гурченко и Наталья Гундарева в
комедии "УХОДЯ - УХОДИ". 23.35 Музыкальное
шоу Ивана Демидова. 0.20 Кинокомедия "СТРА-
ХОВОЙ АГЕНТ".

КАНАЛ "РОССИЯ" 7.30 Время деловых людей.
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25
Требуется... Требуется... 8.30 Что день грядущий...
8.35 Ритмика. 8.50 Всего понемногу. 9.40 Телега-
зета. 9.45 Крестьянский вопрос. 10.05 Мультфильм-
пульти. "Урок", "Урожай". 10.30 Петербургский романс.
"Валерий Агафонов", д. ф. 11.20 Миллиардная хро-
ника. 11.30 "Кучугуры и окрестности". Передача 12-я.
11.50 Музыкальный экскронт. 12.15 Новая ли-
ния. 12.30, 14.20 Деловая Россия. 16.05 Праздник
каждый день. 16.15 Там-там-новости. 16.30 Кен-
гуру. 17.20 Новая линия. 17.50 Клип-антракт. Сест-
ры Зайцевы. А. Губин. 18.00 Ваш партнер. 18.15
Мадам, вы прекрасны. Юбилейный вечер Марии
Мироновой. 18.55 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ", 34-я
серия. 20.25 Подробности. 20.35 Футбол. Кубок куб-
ков. 1/4 финала. "Динамо" (Москва) - "Рапид"
(Вена). 22.15 Прогноз погоды. 22.25 Сам себе ре-
жиссер. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40
"Екатерина Максимова", д. ф. 1.00 ЭКС.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-й КАНАЛ" 13.00, 14.00,
15.00, 16.30, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 13.10, 19.55
"ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ", 4-я серия. 14.10 Скорая по-
мощь. 14.40 Советы садоводам. 14.50 Музыкаль-
ный момент. 15.10 Памяти Галины Ковалевой. "Пою
моя мечта", т. ф. 16.15 Стиль жизни. 16.40 Информ-
ТВ. Немецкая волна. 17.00 "Под небом Берлина",
т. ф. (Германия). 17.30 Похулугимин! Передача для
детей. 18.00 По всей России. 18.10 Показывает ЛОТ.
19.10 Большой фестиваль. 19.50 Спортивные но-
вости. 20.45 Телеслужба безопасности. 20.55 Пете-
рбургский ангажемент. 21.55 Золотой телец. 23.00
Спорт, спорт, спорт. 23.10 День рождения. 23.20
Исповедь Ирины Аллегровой.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 8.30 Мир ва-
шему дому. 8.40, 11.30, 14.30, 17.45 Новости. 8.50
Немецкий язык для детей. 9.10 Как устроен мир.
"Неуловимое излучение", д. ф. 9.20 Утешение опе-
рой. В. А. Моцарт. "Волшебная флейта". 10.00 Про-
должение традиций. Анненковы. 10.30 Путешествие
в страну испанского языка: 1-й год обучения. 11.00
Путешествие в страну испанского языка. 2-й год
обучения. 11.35 "Наше кино" представляет... 11.40
Ариос. 12.40 Музыкальный мопот. 13.00 Магазин
на диване. 13.30 Час реалиста. 14.35 Сакральные
цивилизации. 15.05 "КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ", х. т. ф. 2-я
серия. 16.10 "Три лягушонка", мультфильм. 1-я и
2-я серии. 16.30 Новая начальная школа. 17.00 С
любью к музыке. Т. Моногарова.

КАНАЛ НТВ 18.00 "ЧУДЕСНЫЕ ГОДЫ", 94-я
серия. 18.30 Полчаса о теннисе. 19.00, 22.00, 24.00
Сегодня. 19.35 Герой дня. 20.00 Джейн Фонда и
Роберт Де Ниро в фильме Мартина Ритта "СТЭНЛИ
И АЙРИС" (США). 21.45 Оба-на. Избранное. 22.35
Стефания Сандрелли и Фернандо Рей в фильме
Марио Моничелли "НАИВНАЯ ЖЕНА И БОЛЬШОЙ
МУЖ" (Италия). 23.30 Времечко. 0.20 Кармен Мау-
ра в фильме Педро Альмодовара "ЖЕНЩИНЫ НА
ГРАНИ НЕРВНОГО СРЫВА" (Испания).

11-й КАНАЛ 9.30 "Мыши-роке-ры с Марса", 33-
я серия. 9.55, 19.00, 21.55, 0.20 Погода. 10.00, 0.05
Постмузыкальные новости. 10.15, 13.05, 0.15 До-
рожный патруль. 10.30, 16.45 Аптека. 10.40 Не с той
ноги. 11.00, 14.50 90x60x90. 11.15 Мое кино. Борис
Хмельницкий. 12.15 Ресторанный рейтинг. 12.30
"ДЕЖУРНАЯ АПТЕКА", 27-я серия. 13.20 Нью-Йорк,
Нью-Йорк. 13.50 Курс валют. 14.00, 23.10 "НОЧ-
НАЯ ЖАРА", 63-я серия. 15.05 "ЕВГЕНИЯ ГРАНДЕ",
х. ф. 17.00 "РЕВАНШ", 29-я серия. 17.45 Диск-ка-
нал. Мелодия любви. 18.15 Те, кто... 19.05 Памяти
Иосифа Бродского. 19.25 Поиск. О проблемах выс-
шей школы. 19.40 Ю. Меншова в комедии "ДЕЙ-
СТВИЙ, МАЯЯ". 21.35 "ВАВИЛОН" Дмитрия Заполь-
ского. 22.00 "РЕВАНШ", 30-я серия. 22.45 Телефайл.
22.50 Экспо.

ПЯТНИЦА, 8 МАРТА

КАНАЛ ОРТ 7.30 Телеутро. Праздничный вы-
пуск. 9.00, 15.00, 18.25, 0.35 Новости. 9.15 "В лес-
ной чаще", "Впервые на арене", мультфильмы. 9.45
Фильмы-сказки Александра Рогова. "ВАСИЛИСА ПРЕ-
КРАСНАЯ". 10.55 На балу у Золушки. 11.35 Андрей
Миронов в спектакле "БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ, ИЛИ ЖЕ-
НЬИТЬБА ФИГАРО". 14.25 Юмористический букет от
Евгения Петросяна. 15.20 Фильм Ивана Дыхови-
цкого "ЖЕНСКАЯ РОЛЬ". 16.15 Веселые истории в
журнале "Ералаш". 16.35 Привет всем. Филипп Кир-
коров. 17.30 Попе чудес. 18.45, 21.45 Вивьен Ли и
Кларк Гейбл в фильме "УНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ". 20.45
Спокойной ночи, малыши. 21.00 Время. 23.40 Кар-
навал в Рио-де-Жанейро. 0.45 Премьера Первого
канала. "Женский день".

КАНАЛ "РОССИЯ" 8.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.00 ВЕСТИ. 8.25 Что день грядущий... 8.30
Кавалерист-девица Надежда Дурова. 8.50 Этикет-
ка. 9.00 Валдайские праздники. 9.15 Лучшие игры
НБА. 10.10 "Острова в море травы", д. ф. из телесе-
риала "Тайны живых" (Великобритания). 11.05
Пилгрим. 11.50 "ФОРМУЛА ЛЮБВИ", х. ф. 13.20
Певческие биеннале "Москва - Санкт-Петербург".
Валентина Цыдылова. 14.20 Телевизионный театр
России. К. Зануиси. "ИГРЫ ЖЕНЩИН". 16.15 Вер-
тикаль. Правительственные будни. 16.50 Шарман-

шоу. 17.50 Дисней по пятницам. "ОБМЕН УЧАЩИ-
МИСЯ", х. ф. 19.25 Анализ недели. 20.25 "МОС-
КОВСКИЕ КАНИКУЛЫ", х. ф. 22.00 Прогноз пого-
ды. 22.10 "К-2" представляет: САС; Мои любимые
женщины. 23.30 Река времени. 23.35 Автомиг. 23.40
Оставаться в шляпе. 0.10 Чемпионат Европы по
легкой атлетике в закрытых помещениях. Трансля-
ция из Стокгольма.

ТВ "ПЕТЕРБУРГ - 5-й КАНАЛ" 9.55 Стиль жи-
зни. 10.10 Гадаю по сплетениям улиц... Памяти Иоси-
фа Бродского. 10.20, 11.45 "БЕЗ СЕМЬИ", х. ф. для
детей. 1 - 2-я серии. 11.40 День рождения. 12.55
Концерт Юлиана. 13.55 "ТРИ МУШКЕТЕРА", х. ф.
(Франция). 15.50 Детское ТВ: Семь пятниц на не-
деле; Песенка за песенкой. 16.35 Д. Харатьян, В.
Соломин, А. Болтнев и другие в детективе Юрия
Мороза "ЧЕРНЫЙ КВАДРАТ". 18.30 Во имя женщин.
Группа "На-На". 19.10 Большой фестиваль. 19.30
Информ-ТВ. 19.50 "ГРОМ НЕБЕСНЫЙ", х. ф. (Фран-
ция). 21.25 Петербургский ангажемент. 22.30 Мо-
ника Витти и Франсуа Перрье в детективе "ГОСУ-
ДАРСТВЕННЫЙ ПРИНЦИП" (Италия). 24.00 Парад
парадов.

"РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ" 8.00 Про-
грамма для христиан. 8.30 "Ольга Калашникова и
"Кабачок", д. ф. 9.00 Анонс "Семейного канала".
Ведущий - поэт Андрей Дементьев. 9.10 Детская
площадка. 10.00 "Мойдодыр", мультфильм. 10.15,
11.35, 14.35, 17.15 В гостини "Семейного канала".
10.40 Лики. Екатерина Корончевич. 10.55 Романы
на стихи Анны Ахматовой. 11.10 "Домовой" "Семей-
ного канала" - Р. Быков. 11.30, 14.30, 17.45 Новос-
ти. 12.00 Автоледи. 12.45 О тех, кого любим и по-
нимаем... Две актрисы - две судьбы. 13.30 Золотой
круг. 15.00 Российский телевизионный кинемато-
граф. Автор и ведущий - режиссер С. Н. Колосов.
15.35 "Галатея", фильм-балет на музыку Ф. Лоу.
16.30 Коктейль для любителей любви. 16.45 Воспоми-
нания об Италии. М. Кончаловский.

КАНАЛ НТВ 18.00 "ЧУДЕСНЫЕ ГОДЫ", 95-я
серия. 18.30 Футбольный клуб. 19.00, 22.00 Сегод-
ня. 19.35 "ВОЗКАЛ ДЛЯ ДВОИХ", х. ф. 22.35 Пре-
мия "Оскар". Ануэ